

ПУСТЬ ЯРЧЕ ГОРЯТ ОГНИ КУЛЬТУРЫ

М ЕЖДУ созданием материально-технической базы коммунизма и воспитанием гармонически развитого человека будущего прямая взаимосвязь. На это указывает Программа КПСС:

«Чем выше сознательность членов общества, тем полнее и шире разворачивается их творческая активность в создании материально-технической базы коммунизма, в развитии коммунистических форм труда и новых отношений между людьми и, следовательно, тем быстрее и успешнее решаются задачи строительства коммунизма».

Воспитательная работа, формирование человека будущего, «нравственное обеспечение коммунизма» поставлены XXII съездом в число важнейших задач нашего времени. Громадную роль в воспитании борцов за коммунизм должны сыграть работники культуры от известных деятелей до скромных тружеников культурчреждений.

Лучшие книги, картины, спектакли, музыкальные произведения могут одновременно воздействовать на миллионы людей. С их помощью люди учатся правильно понимать и изменять жизнь, усваивать передовые идеи, формируют свой характер и убеждения. В руках работников клубов, библиотек, кинопроката, книжной торговли, радио мощные средства «доставки» лучших произведений литературы и искусства к умам и сердцам советских людей.

Задачи работников культуры состоят в том, чтобы донести до каждого смысл решений XXII съезда КПСС; увлечь людей примером, показывая скромных, но великих героев нашего времени; прививать трудящимся вкус к прекрасному, а главное, идти вперед, смелее заглядывать в будущее, воспитывать в людях черты борцов за это будущее. А ведь не все наши учреждения культуры работают в полную силу. Каждый факт равнодушного, казенного отношения к своим обязанностям и порожденные этим недостатки, нано-

сят моральный ущерб великому делу коммунистического воспитания.

Забываются об оформлении наглядной агитации клубы Магнитки, Строителей, Дворец культуры Динаса, библиотеки Новотрубного завода, Новоуткинской и Билимбаевской поселковые, городская, строителей.

Кроме встреч с делегатами XXII съезда КПСС, почти никаких мероприятий клубы не проводят по пропаганде решений съезда. Лекции читаются систематически только в лекториях для пенсионеров. Агитбригады во всех клубах, кроме динасовской «Шуровки», распались или бездействуют. К съезду все клубы готовили новые программы, но когда пришлось отбирать номера для концерта, то у многих, например, у старотрубников, ничего «съездовского» в программах не оказалось. За старый репертуар цепко держится клуб Горняков рудоуправления, редко обновляется он в других клубах. Серьезные требования по работе художественной самодеятельности следует предъявить клубам Билимбаевского карьероуправления, Первоуральского леспромхоза, завода горного оборудования.

В честь съезда был проведен кинофестиваль в сельских клубах. Читались лекции перед началом сеансов в клубах Metallургов, Строителей, имени В. И. Ленина, Дворце Динаса. Сейчас работают унiversитеты культуры,

но не везде.

Двухсменную работу практикуют клуб Metallургов и Дворец культуры, есть попытки на Магнитке проводить мероприятия в две смены. Но у других клубов и таких попыток нет. Работа в две смены — это не утренние киносеансы, это и лекции, и репетиции самодеятельности, и концерты. Видимо, у многих клубов узок круг актива, который помог бы по-настоящему наладить двухсменную работу.

Работа с активом — постоянная забота клуба. А взять, к примеру, единственный в Билимбаевском клубе труболитейного цеха Старотрубного завода. Там с активом почти не работают. Руководство клуба практически не связано с жизнью производства, материалы и решения съезда почти совсем не отражены в его работе. Завком профсоюза мирится с таким отношением к делу заведующего И. Ф. Крымова.

Партийные и профсоюзные организации должны контролировать деятельность клубов, непосредственно направлять их в работе.

Современные требования к культурпросветработе высоки. Новые формы работы, планирование своей деятельности, связь с производством, высокая культура проведения культурмассовых мероприятий — вот какие задачи ставит жизнь перед работниками культуры. А новые формы работы требуют высокого идейного содержания.

ЭТО — ПО-KOMМУНИСТИЧЕСКИ ХОРОШИЙ ПОСТУПОК

В партийную организацию энергоцеха Старотрубного завода поступило заявление: «Откликаясь на призыв XXII съезда КПСС — экономить в большом и малом, — мы обязуемся за счет уплотнения рабочего дня сами эксплуатировать аккумуляторные установки завода. Это позволит высвободить одного аккумуляторщика».

Члены высоковольтной группы: Дубровкин, Злоказов, Ценев, Феденев, Шагалов».

Поступок этих товарищей является поистине коммунистическим, зовущим на новые порывы во имя светлого завтра коммунизма.

В. ДОЦЕНКО.



Я РОСЛАВЛЬ. Выступления молодежного вокального ансамбля клуба «Гигант» Ярославского шинного завода пользуются неизменным успехом. Ансамбль неоднократно выступал в Москве.

К Новому году коллектив готовит большую программу, с которой выступит на новогоднем балу перед работниками шинного завода.

На снимке: вокальный ансамбль клуба «Гигант» Т. Колбасова, А. Вихрев, Э. Творогова, С. Верин и Т. Митрофанова во время выступления на Ярославской студии телевидения.

Фото А. Скворцова.

ПИСЬМА ИЗ КОУРОВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

Как известно, успех любого дела решает хорошо продуманный и высоко организованный труд. На многих же участках Коуровского леспромхоза это важнейшее требование забыто. На Чусовском лесопункте, к примеру, большинство бригад на обрубке теряет по двадцати пяти-тридцати процентов рабочего времени только из-за низкой и плохой организации труда. Посудите сами: у некоторых трелевочных тракторов нет сучкообдирочных тросовых петель, и рабочие вынуждены топориком обрубить с хлыстов сучья.

Некоторые водители автомашин, занятые на вывозке древесины, за смену совершают по три-четыре рейса, тем самым дают основания утверждать, что при хорошей организации труда водительского состава можно усилить темпы вывозки. В прошлом месяце шофер Чусовского лесопункта Андрей Воронов задание на вывозке древесины из лесосеки выполнил на 116 процентов. 12 декабря шофер того же лесопункта Семен Баглаев вывез на сплавной пункт 39 плотных кубометров против 25 по заданию. В тот же день водитель Андрей Петелин выполнил задание на 121 процент. Шофер Петр Ничипор 12 декабря задание на вывозке выполнил на 165 процентов, а на другой день, работая во вторую смену, он вывез с

2. ГЛАВНЫЙ ВОПРОС

верхнего склада 49 кубометров вместо 25 по норме. Таких людей много и на других участках. Есть пленные лесопункты, которые показывают пример самоотверженного труда. Например, коллектив Старотрубного лесопункта (начальник И. Л. Дудоров) в ноябре хорошо справился с месячным планом вывозки. Хорошо трудится он и в декабре. Но вся беда в том, что опыт лучших не становится достоянием широких масс. Дирекция и рабочком леспромхоза не изучают, не обобщают и не распространяют лучшие достижения своих лесозаготовителей.

На всех лесопунктах применяется прогрессивный метод ведения работ — в две смены. Все еще по-старинке, например, работает Новотрубский лесопункт. Не случайно он серьезно отстает с заготовкой и вывозкой, чем тянет назад весь коллектив леспромхоза.

Нашел на участках леспромхоза поддержки и передовой опыт производства лесосечных работ по методу малокомплексной бригады коммунистического труда Назарьевского леспромхоза Геннадия Денисова.

Львиная доля всей вывозки в леспромхозе приходится на долю узкоколейной железной дороги. Но должного внимания ей не уделяется. Ревизор дороги тов. Волынкин на прошедшем недавно партийном со-

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 251 (6779)
Год изд. 31-й

19 ДЕКАБРЯ 1961 г.
ВТОРНИК

Цена
2 коп.

ВЗЯЛ РУБЕЖ — ШТУРМУИ НОВЫИ!

Есть годовой!

Коллектив Хромпикового завода, продолжая вахту в честь XXII съезда КПСС, добился большой победы. 15 декабря он завершил годовой план по выпуску валовой и товарной продукции. Впереди всех идет коллектив цеха № 6. Еще 15 октября он выдал последнюю продукцию в счет годового плана. Завершили годовую программу также трудящиеся первого и второго цехов. С хорошими достижениями идут к новому году празднику труженики Билимбаевского завода термозащитных материалов. 15 декабря они выполнили годовой план по выпуску валовой продукции.

Выездная редакция на стройке жилья

Сантехники не подведут

В выступлениях выездной редколлегии зачастую критика направлялась в адрес сантехников, занятых на строительстве жилья. Критика возымела свое действие. Руководители треста «Уралсантехмонтаж» помогли первоуральским сантехникам необходимыми материалами. Среди коллектива развернулось настоящее социалистическое соревнование. Резко улучшилось качество и темпы проводимых работ. Меньше стало поступать претензий со стороны строителей.

Не считаясь со временем, работают на строительстве жилья бригадир В. Лакеев, сантехники Н. Чукунов, Б. Шакиров, А. Обедин и многие другие.

Строители зачастую упрекают сантехников в срыве графика работ. Претензии в основном обоснованные. Но нельзя забывать и о своих

грехах. Дефицитными являются у сантехников фаянсовые изделия: унитаза, умывальники, которые ставят в квартиры после штукатурки. Затем начинаются малые работы. И тогда можно видеть такую картину — малая, взгромоздившись на унитаз, ведет покраску. При этом нередки случаи, когда фаянсовые детали ломаются. Например, в доме № 9 разбито восемь умывальников, в школе — пять. Приходится перекладывать уже сделанное.

Трудностей в работе немало. Но коллектив решил справиться с возложенными на него задачами. Сантехники, по заявлению начальника участка А. Проценко, сделают все возможное, чтобы четырнадцать с лишним тысяч квадратных метров жилья в тридцать шестом квартале были сданы в эксплуатацию в нынешнем году.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, НОВОТРУБНИКИ!

По решению заводского комитета профсоюза с 15 декабря 1961 года по 15 апреля 1962 года на Новотрубном заводе проводится общественный смотр повышения производительности труда.

Как известно, проводя в жизнь решения XXII съезда партии по повышению производительности труда, новотрубники явились инициаторами в этом важном деле. Коллектив обязался в конце семилетки в 1,9 раза увеличить производительность труда на одного рабочего (по сравнению с 1961 годом). Это более чем в полтора раза превышает плановое задание.

Но для того, чтобы это замечательное начинание претворить в жизнь, придется немало потрудиться, вскрыть и принять на вооружение все внутренние резервы. Вот этой цели и будет служить общественный смотр.

Создана общезаводская комиссия под председательством зам. директора завода Б. Мамаева. Создаются также комиссии в цехах и на участках. Активное участие в смотре примет организация ВОИРа, ОКБ, ОБЭА (общественное бюро экономического анализа). Условия проведения этого мероприятия будут доведены до каждого трудящегося.

В добрый путь, новотрубники!

Отстающие предприятия — до уровня передовых

брани с тревогой говорил о том, что узкоколейка к зиме достаточно не подготовлена. Многие мосты находятся в аварийном состоянии. Экипировочные и водозаправочные пункты еле держатся. На паровозах процветает обезличка. Четкого плана развертывания железнодорожных веток нет. Все это мешает организовать четкую и бесперебойную работу этой важнейшей для леспромхоза транспортной артерии.

— В нашем леспромхозе, — рассказывает начальник центрального лесопункта тов. Головин, — новых мощностей не вводится. Технологию производства работ «топчется» на месте. Не организовано и соревнование за коммунистический труд.

В леспромхозе, что называется, на обе ноги хромает материально-техническое снабжение участков. Старший механик Чусовского лесопункта тов. Кащеев рассказывает, что для ремонта автомашин и тракторов нет многих запасных частей. Дело доходит до того, что нет обыкновенной изоляционной ленты, не говоря уже об автолампочках и других деталях.

Много серьезных недостатков есть и в деятельности общественных организаций — партийных и профсоюзных, бытовых и торговых.

М. ЧУВАШОВ.

Коуровка — Первоуральск.

Наши мероприятия

Программа партии, названная коммунистическим манифестом современности, определяет конкретный план построения нового общества, определяет конкретные рубежи в решении главной экономической задачи по созданию материально-технической базы коммунизма.

Воодушевленные решениями XXII съезда КПСС, коллектив Новоуткинского завода «Искра» с большим политическим подъемом включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана.

За одиннадцать месяцев коллектив завода план по валовой продукции выполнил на 101,7 процента. Повышена про-

изводительность труда на 2,4 процента, изготовлены опытные образцы нового электросварного оборудования «СМ-50-2», «МСУ-25», «Ш-50-2» и «АСБ-300-У».

Коммунисты нашего завода на своем партийном собрании обсудили вопрос об итогах XXII съезда КПСС и задачах парторганизации, наметили ряд мероприятий, которые позволят выполнить семилетний план в пять лет. Первоочередной задачей коммунисты поставили: охватить всех рабочих учебой по материалам XXII съезда партии.

Конкретные мероприятия приняты по улучшению руководства социалистическим со-

ревнованием и развертывания широкого соревнования за звание коллектива коммунистического труда.

Разработаны мероприятия по заводу по улучшению качества выпускаемой продукции. Эти мероприятия в настоящее время широко обсуждаются на цеховых собраниях. Также намечен ряд мероприятий по литейному цеху, так как этот цех на заводе является узким местом. В цехе изготавливается новая сушильная печь, которая позволит расширить площадь цеха за счет сноса старой печи, и ряд других мероприятий.

А. БАБКИН,
секретарь партбюро.

С ФОТОАППАРАТОМ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Выступая на XII пленуме ЦК ВЛКСМ, молодая птичница совхоза «Комсомолец» Тамбовского района комсомолка Лидия Князева рассказала о замечательных успехах совхозной комсомольско-молодежной птицеводческой бригады. Этот коллектив, состоящий из 16 человек, вырастил в 1961 году 420 тысяч цыплят и утят, а в четвертом году семилетки решил вырастить 800 тысяч.

Все 16 птицеводов успешно совмещают свою работу с учебой в различных учебных заведениях страны.

Одним из звеньев бригады руководит Л. Князева. Ее звено добилось высокой сохранности молодняка.

Звеньевая Л. Князева также учится на заочном отделении сельскохозяйственного вуза.

На снимке: Л. Князева (справа) и птичница З. Плотникова.

Фото С. Климонова.

Фотохроника ТАСС.



О проведении налогового учета

Первоуральский городской финансовый отдел с 20 декабря проводит по Первоуральску и поселковым Советам Кузино, Новоуткине, Билимбае и прилегающим к ним сельским Советам налоговый учет плательщиков подоходного налога с населения, налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР и местных налогов и сборов на 1962 год.

Все домовладельцы, сдающие часть жилищной площади в наем, обязаны в срок до 1 января 1962 года получить в горфинотделе (ул. Ленина, 61), или у уличных комитетов бланки деклараций (заявлений), заполнить их и сдать в горфо до 1 февраля 1962 года. Порядок заполнения деклараций (заявлений) разъясняют инспекторы горфо на собраниях, которые будут проводиться на улицах при проведении налогового учета (декабрь, январь месяцы). Домовладельцы, несвоевременно сдавшие декларации о доходе от сдачи в наем жилищной площади, несут ответственность (подвергаются штрафу до 10 рублей).

Регистрация неоперированных кустарей и ремесленников производится до 31 декабря путем выдачи кустарям регистрационного удостоверения на промысел, которым он занимается, на основании представленных документов (паспорт, справка с места жительства, справка о занятости промыслом, разрешения отдела культуры, 3-х фотокарточек, марка госпошлины 5 руб.).

Каждый домовладелец в городе и на селе обязан предъявить при учете домовую книгу и другие документы, необходимые при учете. Лица, которые по каким-либо причинам не отразили свои домовладения и земельные участки при учете, обязаны явиться в горфинотдел до 1 февраля 1962 года с заявлением о их включении в учет.

Кроме того, домовладелец обязан в срок до 1 марта 1962 года получить извещение на уплату местных налогов, подоходного налога с населения и других сборов (сбор со скота, транспортных средств).

Не допускайте несвоевременной уплаты налогов и сборов. В случае отсутствия извещений на уплату немедленно обращайтесь в горфинотдел за разъяснением или получением извещения на уплату. Своевременная уплата платежей исключает начисление пени и создает ритмичное поступление средств в городской бюджет.

Очень многие граждане города Первоуральска и рабочих поселков в 1961 г. досрочно рассчитались по налогам и сборам и тем самым внесли соответствующий вклад в выполнение городского бюджета, такие, как Антонов, П. М., Чернокутова Е. М., Репин В. П., Рыбкин Б. Г., Катмирова О. К. и многие, многие другие.

Но есть еще очень недисциплинированные плательщики, которые под разными предлогами задерживают взнос платежей и уплачивают солидные суммы пени за несвоевременную уплату, допускают взыскание налогов через суд по исполнительным листам. Так, например, Савыков Ф. И. за несвоевременную уплату подоходного налога от извозного промысла уплатил цену 136 рублей, Княмов уплатил пени 30 рублей. С Костина А. И. взыскание налогов производится по исполнительному листу. Рыбкин А. Ф. систематически задерживает уплату и взыскание производится после описи имущества. Карманов И. Б. является депутатом сельского Совета, но до сих пор не уплатил 15 рублей сельхозналога. Взыскание будет производиться через суд. Много и других неплательщиков.

Горфинотдел призывает всех плательщиков налогов: досрочно рассчитаться по налогам и сборам.

Л. КОЛОБОВА,
начальник отдела
госдоходов горфинотдела.

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

Мы, сотрудники детского сада № 3 гороно, благодарим Белянина Сергея Александровича за оказанную помощь в распиловке и колке дров для детского сада.

Коллектив работников.

Профсоюзная жизнь

Рудком отчитался

В рудуправлении состоялась профсоюзная конференция. С отчетом о работе рудничного комитета выступил его председатель В. К. Берсенев.

Трудовые успехи коллектива говорят и о работе профсоюзной организации. План по валовой продукции выполнен за 11 месяцев на 108,5 процента, по горной массе — на 101,5. Производительность труда на одного рабочего составила 110,5 процента. Добились снижения себестоимости продукции. От рационализации получено 42 тысячи рублей экономии.

В результате развернувшегося соревнования в честь XXII съезда и соревнования за предприятие коммунистического труда рудник первым в городе рапортовал 6 октября о досрочном выполнении плана десяти месяцев и ко Дню Конституции СССР закончен годовой план по валовой продукции и концентрации. 258 человек удостоены звания ударника коммунистического труда. Смена В. Гребнева (дробильно-обогатительная фабрика), бригада электриков, отдел техконтроля стали коммунистическими. 423 человека отмечены почетными грамотами, благодарностями, имена многих занесены в Книгу трудовой славы.

На руднике неплохо организована учеба среди трудящихся. За десять месяцев производственно-техническим обучением охвачено 544 человека. Из них вторую профессию получили 398 человек. Заметно повысилась трудовая дисциплина, со-

кратились прогулы и другие нарушения.

Делегат М. И. Каргина обратила внимание на то, что еще есть рабочие, которые не выполняют нормы выработки. Она предложила разработать мероприятия по оказанию помощи невыполняющим нормы выработки и привлечь к участию в производственных совещаниях передовых рабочих.

Рудком не раз ставил вопрос перед руководством рудника и цехов о неритмичной работе, штурмовщине, о невыполняющих нормы выработки. Но эти решения не всегда выполнялись. Плохо поставлено техническое руководство горными работами, слаба требовательность и технадзор. Наблюдается простой экскаваторов.

Много сделано рудничным комитетом по охране здоровья. 39 человек лечились на курортах страны. 93 человека побывало в домах отдыха. 13 человек отдыхали по туристским путевкам, трое из них — за границей. 203 школьника побывали в пионерских лагерях, 40 семей получили новые квартиры, открыт мебельный магазин и т. д.

Физинструктор тов. Леванов указал, что инженерно-технические работники не участвуют в спорте. Спортмужества имеется почти на 50 тысяч рублей, хороший спортзал. Дело за тем, чтобы увеличить число спортсменов вдвое. Сейчас состоит в ДСО 351 чел. Подготовлено 87 значкистов ГТО первой и второй ступеней, 45 — спортсмен-разрядников, восемь судей. Проводились различные спортивные мероприятия.

Директор клуба А. В. Акуленко отмечает возросшую роль клуба, но еще плохая посещаемость лекций, хотя по содержанию они интересны. В будущем предполагается создать при клубе народный театр и ансамбль песни и танца.

После обсуждения отчета рудкома конференция приняла развернутое постановление, избрала новый состав рудкома и ревизионной комиссии. Председателем рудкома вновь избран В. К. Берсенев.

Л. БАЕВА.

Письмо в редакцию

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В трубопрокатном цехе № 4 Новотрубного завода столовая находится на ремонте. Работает буфет в подвальном помещении бытовых.

В дневную смену и с четырех часов можно пообедать хорошо. Колбаса, молоко, кефир, беляши, компот, томатный сок и прочее. В ночные смены обслуживание в буфете хуже.

А вот в ночь на 14 декабря было совершенно плохо. Половина рабочих осталась без обеда. Вальцовщики стана «140» № 3 тт. Ленков, Бочкарев, Рашкин, Мишуков и другие справедливо возмущались тем, что в буфете в 3 час. 40 мин. ночи уже не было ни колбасы, ни сыра, ни кефира, ни молока. А компот и томатный сок — разве это еда на горячей работе? А кто в 4 часа пришел, и этого уже не застал.

Буфетчицы Тулинова и Мичкарева с четырех часов продали много колбасы на вынос домой рабочим, не думая о людях в ночной смене. Со склада же снова колбасу своевременно не получили.

Когда вальцовщик Бочкарев потребовал книгу жалоб, ему не дали, дескать, наверху в столовой закрыта.

Заведующая столовой Куимова преспокойно спит, не интересуясь, чем и как будут кормить рабочих ночной смены. Такая безответственность недопустима.

Рабочие ночной смены должны обслуживаться так же, как и дневной.

И. СТЕПАНОВ.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

ПРИУЧАЮТСЯ К ТРУДУ

В нынешнем учебном году 70 девятиклассников школы № 22 проходят производственную практику. Поставлена цель — воспитать в детях коммунистическое отношение к труду и общую трудовую культуру, помочь учащимся выявить склонность и сознательно определить для себя будущую профессию.

Введение производственного обучения уже оказало благоприятное влияние на учебу учащихся и их поведение в школе, на улице, в обществе.

Базовым предприятием для практики школьников является авторемонтный завод. Здесь 50 человек обучаются токарному, фрезерному делу, специальности слесаря-сборщика. Группа девочек обучается пошиву модного дамского платья, а другая — проходит практику в Билимбаевском детском садике, избран для себя трудную, но благородную профессию воспитателя.

Занятия производственной практикой начались с 1 октября и проводятся под руководством опытных специалистов. Для чтения лекций по теоретическому курсу приглашены инженеры. Особенно организованно проходят занятия на АРЗ, где теорию

ведут инженеры тт. Белов и Дик. Целенаправленно идет обучение и в мастерских, где заотливо относятся к будущему пополнению рабочего класса тт. Кошечков, Шаврин, Анфертьев, Дылдин, Вагин, Мамонтов и другие.

Учащиеся Гусев, Оглоблин, Щегалев, Матафонов, Степанов уже могут самостоятельно выполнять сложные операции по сбору узлов автомашин.

И ребята, и мастера, и рабочие очень довольны друг другом, установлены самые теплые отношения. Это помогает школьникам лучше понять труд.

Коллектив инженеров, мастеров, воспитателей прикладывает все силы к тому, чтобы учащиеся были сознательными строителями коммунизма.

Однако следует сказать и о недостатках. Для девятиклассников на АРЗ недостаточно выделяется токарных и фрезерных станков. Поэтому руководители цеха должны проявить заботу об ускорении ввода в действие станков после ремонта и выделить их для производственного обучения. Дирекция завода надо позаботиться и о транспорте для учащихся.

НАМ отвечают

„Обещалкин“

Под таким заголовком 11 ноября опубликовано письмо тов. Цедилкина. Редакция получила ответ от секретаря партийного бюро Хромпицкого завода тов. Герасименко:

«Заметка «Обещалкин» обсуждена на заседании партбюро завода. Факты в основном подтвердились. Тов. Трошков часто обещает, но не всегда выполняет свои обещания. Имели место факты невнимательного отношения к заявлениям трудящихся.»

За халатное отношение к заявлениям трудящихся тов. Трошков предупрежден, бюро потребовало от него более чуткого и внимательного отношения к жалобам трудящихся.

Партбюро потребовало также от заместителя директора завода т. Демакина и начальника ЖКО завода тов. Трошкова в десятидневный срок разобраться со всеми жалобами и просьбами трудящихся, поступившими в ЖКО завода, и по каждой из них принять соответствующее решение».

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

Когда задумываешься над тем, в чем таится успех повышения производительности труда, то приходишь к выводу, что буквально во всех мелочах производственной жизни.

Высококачественные установки Новотрубного завода находятся в разных цехах. Когда занимаемся их ремонтом, усовершенствованием схем или монтажом новых установок, мы теряем много времени на переходы и переноску инструмента и деталей к месту работы. Хорошо, если детали или инструмент легкие. Но у нас много тяжелых и даже громоздких деталей. В таких случаях люди ждут транспорт.

Однажды рабочие на себе испытали в четвертый дех перегаскивали двигатель-насос и затратили на это почти час. Значит, лишний час обмотки генератора и двигателя, затопленных водой, впитывали в себя влагу. Электрикам понятно, что это значит. Электроцеху записывают простой. Но разве только электроцех страдает от простоя? Страдает производство, в данном случае — план по заковке концов труб.

А если бы был в высококачественном отделе свой мотоцикл, то время простоя сократилось бы на пятьдесят минут.

Для высококачественников в настоящее время не менее важным является и сварочный агрегат. Отсутствие его не раз приводило к простоям высококачественных установок, тормозило монтажные работы. С увеличением числа установок на заводе без транспорта и сварочного агрегата становится трудно работать оперативно.

Дальше. Электронный инвертор во втором цехе и мощный генератор в четвертом по подсчетам за несколько месяцев загружены двадцать пять — тридцать смен в месяц, то есть на 35—40 процентов. Однако там двухсменное дежурство электриков-высококачественников. Таится ли здесь резерв повышения производительности труда? Да, таится.

Между администрацией цехов и, в том числе отделом, слаба взаимосвязь. Сколько раз на протяжении двух лет высококачественники просили отремонтировать крышу машзала цеха № 4. Но до сих пор вода, особенно в дождливое время года, течет на контактор, проникает в кабельный канал. Там же для аварийного слива воды цеховики должны были установить от водного бака сливную трубу. Сделано что-нибудь? Ничего подобного! Были простои из-за этих причин? Сколько раз. Мне скажут: надо совершенствовать датчики автоматки откачки воды. Правильно. Но ведь и насос и магнитный пускатель тоже отказывали в работе, а они относятся к цеху. Даже при самом совершенном оборудовании для откачки

воды здесь нужен аварийный слив.

В цехе № 2 иногда простаивает оборудование из-за отсутствия

Стоит подумать

заготовки. Есть ли смысл держать на этих установках наших электриков. Не лучше ли эксплуатировать установки цеховикам, как это имеет место в инструментальном цехе и является близким и убедительным примером правильной постановки дела. Когда нет заготовки, электрик цеха может выполнять другие работы, а наших электриков загружать труднее, так как рабочие места разбросаны по всему заводу.

На высококачественных установках цеха «В-4» эксплуатация преобразователя — наше дело, замена же индукторов — дело электриков цеха. Все установки завода имеют водяное охлаждение. Систему охлаждения ремонтируют водопроводчики. У нас нет ни одного запасного вентиля. Выходит, что частично установки уже относятся к компетенции цеховых рабочих. Как известно, у нас и у цеховых рабочих свое начальство.

Естественно, возникают иной раз споры и препирательства между рабочими и между начальством. Кто может утверждать, что производительность не страдает от препирательства.

Все термисты, кузнецы, операторы на высококачественных установках считаются нашими помощниками и должны знать правила безопасности при работе на электрооборудовании, хотя бы то, как освободить человека из-под тока, оказать ему первую помощь. Знают ли они что-нибудь? Не знают. Почему? Потому, что цеховые энергетики не внимают голосу начальника отдела высококачественных устано-

При коммунизме все люди будут иметь равное положение в обществе, одинаковое отношение к средствам производства, равные условия труда и распределения и активно участвовать в управлении общественными делами.
(Из Программы КПСС).

Это — по-коммунистически!

Общественность анализирует экономику предприятия

С каждым днем все шире на Динасовом заводе разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетки. Следуя примеру передовых предприятий страны, трудящиеся приняли на себя обязательства в борьбе за высокое звание предприятия коммунистического труда.

Успешно справиться с этими обязательствами, добиться резкого улучшения всех качественных и экономических показателей невозможно без мобилизации внутрипроизводственных резервов, без глубокого технико-экономического анализа. Важную роль в борьбе за улучшение качественных показателей, за всемерный рост производительности труда, экономии и бережливости, за использование резервов производства призваны сыграть общественные бюро экономического анализа. Такое бюро было создано на заводе в конце прошлого года.

Наши экономисты, а также люди многих других профессий, решили в свободное от работы время помочь заводу разобраться в сложных экономических вопросах, вскрыть резервы производства, поставить их на службу семилетки. В заводском и цеховых общественных бюро экономического анализа насчитывается более шестидесяти человек. Среди них девять экономистов, семь нормировщиков, восемь бухгалтеров, более двадцати мастеров, технологов и рабочих, начальников отделов и служб заводоуправления.

Члены бюро работают по заранее составленному плану, принятому на заседании бюро. Как правило, план составляется на квартал с обусловленными сроками и исполнителями по каждой отдельной теме. Результаты проделанной работы обсуждаются на заседании бюро, после чего подготавливаются мероприятия представляются на рассмотрение директору завода. Принятые мероприятия со сроками и ответствен-

ными за их исполнение оформляются приказом по заводу.

Из числа работ, выполненных бюро экономического анализа, в этом году наиболее интересными являются следующие. На основе проведенного анализа хозяйственной деятельности основных и вспомогательных цехов на заводе разработаны и внедрены межцеховые претензии и взаимные расчеты. Это мероприятие позволило улучшить качество взаимных услуг, предъявляемых цехами.

Изучены детально статьи общезаводских расходов и на основе этого по каждой статье закреплены ответственные исполнители для осуществления контроля за правильным и экономным расходованием их.

Производительность газокammerных печей в прошлом году была значительно ниже достигнутого в 1959 году. Общественное бюро экономического анализа занялось выяснением причин снижения производительности тепловых агрегатов. Были намечены мероприятия и предложены к выполнению.

В результате этого стояние камер на огне уменьшилось в цехе № 1 с 49,3 часа до 48 часов. В цехе № 2 при сохранении времени стояния на газе, улучшилось использование объема камер, то есть общий выход продукции из одной камеры вырос до 38,2 тонны, против 33,7 тонны. Производительность одного огня в цехе № 1 увеличилась на 0,2 процента, по цеху № 2 — на 0,8 процента. Расход условного топлива сократился в цехе № 1 с 343 килограммов на одну тонну до 333,2 килограмм-тонны.

Были подвергнуты анализу себестоимость капитальных ремонтов, проводимых на заводе. Эта работа вылилась в большое экономическое исследование. Параллельно были проанализированы ремонты, осуществляемые подрядной организацией «Уралдомремонт». В результате часть разрабатываемых мероприятий по ускорению ремонтов будет направлена на рассмотрение экономического совета совнархоза. Остальные мероприятия приняты к исполнению на заводе. Осуществление намеченных мероприятий по этой работе даст заводу годовую экономию более ста тысяч рублей.

Сейчас члены бюро работают над такими актуальными вопросами, как степень использования автоматизированного оборудования в цехе № 2 и высвобождение рабочей силы, пути сокращения потерь от брака в основных огнеупорных цехах и другие.

А. ЛАЗЕБНАЯ,
председатель бюро экономического анализа Динасового завода.

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»
19 декабря 1961 г. 3 стр.

вок тов. Кильметова, хотя прекрасно знают, что у нас на установках одиночное дежурство и вполне возможен несчастный случай. Звонит как-то тов. Кильметов энергетика цеха № 5 тов. Куликову.

— Надо учить людей.
— Надо, — отвечает тот, и на этом диалоге все кончается. Везде термисты и кузнецы стоят на пультах управления нагревом, а на пульте ковочной машины пятого цеха — ваш электрик. Спрашивается: неужели любой из бригады кузнецов не справится с тем, чтобы нажать на кнопку включения и выключения. В чем же дело? В том, что наши требования к мастеру тов. Намтеву — пустой звук для него.

Дежурным электрикам — высококачественникам здесь, где целый машинный зал двигатель-генераторов, распродустройство и плиты управления для нескольких нагревательных постов да плюс ламповая установка хватает дела и без пульта управления нагревом. Для того чтобы подвести воздух для продувки системы охлаждения генераторов при наличии труб, вентилей, сварочных агрегатов, цеховикам ничего не стоит. Для нас же — трудно разрешимый вопрос. Достаточно посмотреть, как мы продуваем водяную систему в четвертом, «В-4» и других цехах, чтобы с удивлением воскликнуть: «Это не век техники, а век «дубинушки». Здесь не экономится, а разбазаривается рабочее время!»

С одиночных установок цехов №№ 2, 4, «В-4», 10, если пойти на передачу их цехам, высвободится девять человек дежурных электриков, которые вольются в ремонтную и налагодную группы высококачественных установок, доукомплектуют штат машинного зала цеха непрерывной прокатки. Очевидно, отпадает необходимость и в старших дежурных электриках высококачественных установок завода.

Над всем этим стоит подумать.

В. МЕХОНЦЕВ.

старший дежурный электрик высококачественных установок Новотрубного завода.

ТАИСЬЯ Ивановна Кутырева — старшая подвальщица кафе № 14 торга. Она участвует в работе редколлегии стенгазеты кафе, а как член местного комитета профсоюза отвечает за культурную работу. О работе Т. И. Кутыревой — только хорошие отзывы.
Фото А. Зиятдинова.

Супруги-передовики

Три года назад из рядов Советской Армии в первый цех Новотрубного завода прибыл Александр Казанцев. Его определили подручным вальцовщика на стан «140» № 2. За этот небольшой промежуток времени работы в цехе своим самоотверженным трудом, участием в общественной жизни Казанцев снискал уважение у коллектива. Во время капитального ремонта на стане Александр с честью справлялся с порученным ему делом, а сейчас работает над освоением новой техники.

За примерное отношение к труду, за активное участие в общественной жизни бригады и цеха, за успешную учебу без отрыва от производства коллектив бригады ходатайствует перед трудящимися цеха о присвоении тов. Казанцеву зва-

ния ударника коммунистического труда.

На отделке речного стана в смене «С» работает резницей комсомолка Вера Казанцева, жена Александра. Со станка № 7, где работает Вера, идут потоком трубы с отличным качеством порезки. Она не имеет технологических нарушений. Немало пришлось женщине поработать над освоением смежной профессии стаччицы, но в канун Дня конституции она взяла этот рубеж.

В общественной жизни Казанцева также принимает активное участие. Она редактор стенной газеты смены, смело борется с недостатками в работе, воспитывает нового человека — человека высокой сознательности.

Хорошие биографии у этих людей. На таких равняются!



Год 1961-й

Исторический год

Самым знаменательным и счастливым явился 1961 год не только в моей личной судьбе, но и в жизни всего трудового и прогрессивного человечества. Он будет жить в веках, как исторический год, потому что в 1961 году XXII съезд КПСС принял программу построения коммунизма в нашей стране.

В нашей стране давно исчезли нищета и безработица. Растет культура нашего общества. Об этом наглядно говорят наш поселок Новоуткинск.

В нем насчитывается 1078 домов. Жители имеют 157 телевизоров, 547 радиоприемников, 323 радиоточки. Газет и журналов выпущено около двух с половиной тысяч. Имеются две библиотеки (не считая школьной и технической).

Растет и число читателей. Сильно расширился кругозор посетителей библиотек.

Зав. библиотекой Н. А. Саламатова говорит: «У нас много таких серьезных читателей, как слесарь Нина Михайловна Шамакова. Она читает по индивидуальному плану, о русских художниках, беседы о живописи, о зрителе и живописце, Государственной Третьяковской галереи и многом другом. Токарь первого цеха Петр Иванович Пермиков любит художественную литературу, интересуется творцами искусства древности, путешествиями, спортом.

Своими глазами видишь и ощущаешь, как растет материально — техническая база коммунизма, замечаешь, как растет культура наших людей. Вот что можно сказать в конце 1961 года. А молодое поколение будет еще счастливее, потому что оно будет жить при коммунизме.

Ф. ПОПОВ.

Когда в динасовском Дворце культуры проходило собрание родителей, чьи дети занимаются в детском секторе Дворца, заведующая сектором В. И. Александрович познакомила родителей с перспективным планом работы на 1961—62 год и с обязательствами пионеров.

План этот девять за днем претворяется в жизнь. 13 кружков работают в настоящее время во Дворце. Участники их — дети. Они поют в хоре, танцуют, занимаются в театральном кружке, кружках солистов, чтецов, баянистов, киномехаников. Может быть тот, кто сегодня рисует первые этюды, станет талантливым художником. А если не станет? Значит, будет разбираться в живописи, будет культурным эрудированным рабочим, инженером, врачом, умеющими ценить и понимать искусство. И каждый будет помнить, что этому он научился в детской изостудии Дворца.

С увлечением ребята занимаются в духовом оркестре, учатся столярничать, девочки — кроить и шить, интересно и в кружке «Умелые руки». Есть во Дворце киностудия.

328 ребят приходят сюда почти ежедневно: в кружки, на репетиции. И всем здесь весело, у каждого есть любимое занятие. Только в сентябре, октябре и ноябре театральный коллектив поставил «Красную Шапочку» Шварца, «Красный галстук» Михалкова. Эти спектакли ребята готовили как отчет XXII съезду КПСС. Дано три праздничных концерта. На утреннике, посвященном 20-летию со дня гибели Аркадия Петровича Гайдара, была поставлена инсценировка «Тимур и его команда». Учащиеся 9 и 10 классов школы № 15 посещают университет культуры, где они уже прослушали

Детским духовым оркестром руководит Н. С. Катаев. Идет репетиция.

лекции о В. В. Маяковском и М. Ю. Лермонтове.

Кого можно назвать культурным человеком? Этот вопрос для ребят интересен. Вот для них и был проведен диспут на эту тему.

Много интересных мероприятий проводит детский сектор. Сегодня ребята на утреннике сказок, завтра смотрят выступления артистов Свердловска, а послезавтра у них торжественная линейка проходит во Дворце.

Сейчас они усиленно готовятся к Новому году. Часть занята в концертной программе, театральный коллектив ставит «Снежную королеву» Шварца. Столярный кружок занимается изготовлением стульев для детского сада. В кружке «Умелые руки» вышивают знамя, которое будет вручено лучшей школе Динаса.

Р. ЧЕСНОКОВА, член женсовета Динасового завода. Фото А. Тимофеева.



Выступает хор детского сектора Дворца.

В защиту отечественного хоккея

В конце сентября этого года на страницах газеты «Комсомольская правда» появилась небольшая, но весьма выразительная заметка. Рассказывалось в ней о тех неимоверно трудных условиях, в которых по воле «дядей свыше», огорченных неудачами хоккея с шайбой, оказался хоккей с мячом. Вся эта заметка выражала тревогу за судьбу широко популярного, истинно русского вида спорта.

Трудно сказать, в силу каких причин отклик на эту заметку, которых, надо думать, было немало, почти не публиковались на страницах газеты. Вероятно, «дяди свыше» сумели отстоять свою теорию о том, что хоккей с мячом ненужный и даже вредный (!) вид спорта. И вот из центра на места полетели полужесткие о розгрыше по хоккею с мячом, основная цель которых сводится, пожалуй, к тому, чтобы от участия в розгрыше от-

казалось как можно больше команд.

Надо сказать, что указания руководящих сторонников хоккея с шайбой активно начал проводить в жизнь председатель совета ДСО «Труд» Новотрубного завода тов. Кандауров. Он сразу же по получении положения о розгрыше по хоккею с мячом, забыв о том, что еще буквально несколько дней назад поставил свою подпись под письмом — откликом в защиту хоккея с мячом, вдруг уверовал в его ненужность и повел решительную борьбу с этим вредным и вырождающимся (!) видом спорта. Заручившись поддержкой тренера по хоккею с шайбой т. Мочалова, тов. Кандауров начал с того, что поставил вопрос о прекращении проведения розыгрыша первенства завода по хоккею с мячом. Мотивировал он это тем, что де, хоккей с шайбой имеет блестящие перспективы, а хоккей с мячом является устаревшим и бесперспективным видом спорта. Есть в арсенале тов. Кандаурова и еще один «убедительный довод». Выражается он примерно такими словами: «Все за хоккей с шайбой».

Разрешите задать вопрос: кто же относится к числу этих всех? Скорее всего к ним относятся члены команды по хоккею с шайбой во главе с т. Мочаловым. Они не только весьма охотно проголосовали за прекраще-

ние проведения розыгрыша первенства завода по хоккею с мячом, нет, их желания гораздо больше. Они мечтают и о прекращении проведения розыгрыша первенства города по хоккею с мячом.

Вызывает крайнее недоумение тот факт, что если игроки команды по хоккею с шайбой сыграли ведущую роль в решении вопроса о том, быть или не быть на заводе хоккею с мячом, то игроки команды последнего не были даже извещены о предстоящем заседании совета.

Итак, тов. Кандауров утверждает: на нашем заводе все за хоккей с шайбой.

Как же могло случиться, что в нашем городе, городе, в котором хоккей с мячом культивируется несколько десятков лет и из года в год пользуется все большим и большим успехом, хоккей с шайбой, которого наши болельщики еще и не видали, если не считать нескольких весьма посредственных игр, за несколько дней, как по мановению волшебной палочки, сделался любимым спортом, а хоккей с мячом малоинтересной, да к тому же и вырождающейся игрой. По-видимому, т. Кандауров просто заблуждается. Думаю, что есть смысл сказать ему об этом. Слово за вами, товарищи игроки цеховых команд, слово за вами, товарищи болельщики!

Г. ДУБОВ.

Вечер ветеранов труда

Большой зал клуба Металлургов почти до отказа заполнен ветеранами труда Новотрубного завода. На почетных местах в президиуме делегаты от пенсионеров Ревды, Хромника, Магнитки, Динаса, строителей, приглашенные на вечер в качестве гостей. Директор завода Ф. А. Данилов поделился с ветеранами своими впечатлениями от XXII съезда КПСС, делегатом которого он был.

Данилов рассказал о том, как принималась Программа партии, о значении строительства материально-технической базы коммунизма и воспитании нового человека. Доложил о том, что коллектив Новотрубного завода, воодушевленный величественной программой строительства коммунизма, принял на себя большое обязательство по увеличению производительности труда в 1,9 раза, чтобы семилетний план выполнить в пять лет.

Докладчику были заданы вопросы, главным образом касающиеся культа личности Сталина и антипартийной группы.

После окончания беседы с тов. Даниловым перед аудиторией выступил хор ветеранов труда Новотрубного завода в составе 40 человек.

После художественной части в фойе были организованы танцы.

Для тех, кто не мог или не хотел участвовать в танцах, в большом зале демонстрировались кинокартины. На втором этаже клуба была организована специальная встреча с гостями с других заводов и организаций.

Ветераны благодарят дирекцию и весь коллектив клуба Металлургов, участников художественной самодеятельности, работников ОРСа, а также членов комиссии совета пенсионеров за хорошую организацию вечера.

М. ХОМЕНКО.

ПОБОЛЬШЕ ТАКИХ ВЕЧЕРОВ

Вечер, посвященный чествованию великого поэта великого народа Н. А. Некрасова, состоялся в школе № 7. Был сделан доклад. С неослабевающим интересом выслушали учащиеся замечательные произведения гения русской литературы в исполнении учеников 9, 10 и 11 классов. Работало жюри, выявившее лучшего чтеца школы.

Проведена викторина и награждение победителей. Вечер прошел весело, интересно.

Ю. КУЗНЕЦОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 20 декабря, во Дворце спорта Новотрубного завода состоится 2-й пленум горспортсоюза. На пленум приглашаются председатели местных комитетов профсоюза, секретари комсомольских организаций, инструкторы физкультуры, тренеры, учителя физкультуры школ, методисты производственной гимнастики.

Начало в 17 часов.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Художественный фильм «ПИСЬМО НЕЗНАКОМКИ»
Нач.: 11, 1, 5, 7 и 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА СЕГОДНЯ

Художественный фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ»
Начало: 5, 7, 9 часов вечера.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА КУЛЬТУРЫ

Занятия университета с 20 декабря 1961 год переносятся на февраль 1962 года.
Совет университета.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДИНАСА (кинозал)

Художественный фильм «БИТВА В ПУТИ» (1 серия)
Нач.: 1, 5, 7 и 9 час. вечера.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17.

НС—15555

Заказ 8880

Типогр. Облполиграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина, 75.

День открытых дверей

День 12 декабря для четвертой школы был необычным. С раннего утра до позднего вечера со всех сторон Соцгорода сюда шли родители, чтобы поговорить с учителями об учебе и поведении своих детей. В этот день родители могли понаблюдать на занятиях, лично убедиться, как сын или дочь ведет себя на уроке, как отвечает на вопросы учителя.

Не один десяток родителей побывали в этот день на уроках, поговорили с учителями, посмотрели в организованном уголке для родителей литературу о воспитании ребенка в семье, получили консультацию и хороший совет учителя. Педагогический коллектив подвел предварительные итоги успеваемости по классам и познакомил с этими итогами родителей.

Вечером для всех пришедших была прочитана лекция преподавателем математики Г. В. Кожневиковой о моральном кодексе строителя коммунизма. Лектор основное внимание уделила разъяснению принципа морального кодекса, о роли родителей в воспитании детей, подтверждая положительные и отрицательные стороны фактами из жизни своей школы.

Работало четыре секции. По желанию родителей мог посетить любую из них. На секциях обсуждались различные вопросы: об авторитете родителей, об обучении детей домашнему труду, о воспитании в семье навыков культурного поведения, как бороться за здоровье потомства. С лекциями по этим вопросам выступили учителя М. Н. Червякова, М. П. Лопаткина, А. С. Кондратьева и школьный врач А. А. Мусорина.

Всесторонняя подготовка педагогического к этому важному и полезному мероприятию позволила хорошо провести день открытых дверей.

А. ТИМОШИН.

Коллектив горкома КПСС выражает соболезнование бывшему сотруднику горкома Ярковой Валентине Яковлевне и семье по поводу трагической смерти ее мужа
ЗОЛОТОВА
Алексея Яковлевича



Смотрите на экране телевизора

ВТОРНИК, 19 декабря

18.30 — Для детей. Научно-популярный фильм «Чей нос лучше». 19.00 — Последние известия. 19.10 «Снимаем стружку!». Телевизионный рейд. 19.25 — Передача для работников сельского хозяйства. 19.55 — Научно-популярный фильм «Против тьмы». 20.15 — Спектакль Новосибирского драматического театра. 22.30 — Сообщения ТАСС.

СРЕДА, 20 декабря

11.00 — Телевизионная хроника. 11.10 — Художественный фильм «Горе от ума» (киностудия им. Горького). 18.30 — Клуб для старшеклассников «Факел». 19.00 — Последние известия. 19.10 — Киноочерк «Наши маяки». 19.25 — Передача «Селу — высокую культуру». 20.00 — Спектакль Новосибирского драматического театра. 22.30 — Сообщения ТАСС.

ЧЕТВЕРГ, 21 декабря

18.30 — Передача из Перми. Для детей «Скоро бал... Новогодний карнавал». 18.50 — Известия. 19.10 — «Шесть гололей». Спектакль Пермского драматического театра. 21.50 — Показывает

Свердловск. Кинофестиваль документальных фильмов «Путешествия по родной стране». «По курортам Грузии». «К Сарезскому озеру». 22.20 — Сообщения ТАСС.

ПЯТНИЦА, 22 декабря

18.30 — Передача для детей. «Некрасов и художники-передвижники». 18.50 — Последние известия. 19.00 — Народный университет. 1. Переход от капитализма к коммунизму — основное содержание современной эпохи. 2. Искусство документального фильма. 20.05 — Спектакль оперного театра «Севильский цирюльник». 22.30 — Сообщения ТАСС.

СУББОТА, 23 декабря

11.00 — Телевизионная хроника. 11.10 — Чехословацкий художественный фильм «Богатырь». 18.30 — Передача для детей. «Занимательная азбука». 18.50 — Последние известия. 19.00 — Телевизионный журнал «Для тех, кто молод». 19.40 — Концерт. Квартет духовых инструментов. 20.10 — Чехословацкий художественный фильм «Богатырь». 21.30 — Телевизионная постановка. 22.20 — Сообщения ТАСС.